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CONSIGLIO COMUNALE DEL 6 LUGLIO 2020

Il Segretario procede all’appello 

PUNTO 1 O.D.G.

ADOZIONE SCHEMA PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2020/2022.

SINDACO – In sede di approvazione del bilancio c’è una serie di approvazione di atti propedeutici. Bisogna approvare lo schema del programma triennale delle opere pubbliche. Sulla proposta di delibera viene riportato “Adozione” erroneamente. Lo modifichiamo in “Approvazione”, perché lo adotta la Giunta, lo approva il Consiglio comunale.  
Il programma triennale delle opere pubbliche sono tutte le opere pubbliche che di fatto l’amministrazione intende realizzare e naturalmente ci sono anche le relative coperture finanziarie. Molte di queste opere… No molte, la quasi totalità di tutte le opere riportate nel piano triennale è stata completamente finanziata, da fondi regionali e fondi comunali tramite l’accensione di mutui.  
Nell’elenco vengono riportati i lavori Palazzo Le Castelle, i quali sono in fine, infatti c’è un valore residuo 15.000,00 euro. Poi ci sono i lavori della fogna finanziati interamente da un mutuo, residuano 40.000,00 euro da pagare. Poi abbiamo un intervento, lavori per 106.000 euro per recupero funzionale e manutenzione straordinaria, nonché abbattimento delle barriere architettoniche della palestra della scuola elementare della via di Sternatia. È stato finanziato un progetto per 106.000 euro. Una parte finanziata da fondi propri, un’altra parte da fondi regionali. L’intervento era nato per la necessità di eliminare i neon all’interno della palestra. Dovrebbero essere appaltati i lavori a breve. Poi abbiamo previsto 150.000 euro di lavori di efficientamento della pubblica illuminazione. Poi abbiamo fatto la richiesta alla Regione per un impianto di compostaggio di comunità che dovrebbe venire adiacente all’ecocentro. E non abbiamo ancora una risposta da parte della Regione.  
Poi ci siamo candidando per un finanziamento di 3.400.000 per il completamento della rete fognaria bianca, per le acque reflue. Poi ci siamo candidati per un intervento di adeguamento della scuola dell’infanzia. Ci sono due interventi nel piano triennale delle opere pubbliche, uno di 535.000 euro inserito nel piano regionale triennale di edilizia scolastica. Nei giorni scorsi abbiamo ricevuto la comunicazione della erogazione delle somme. E l’altro di 1.100.000 invece fondi Fers – Pon, la Regione non ha dato ancora risposta.  
Poi abbiamo sempre sulla linea fondi Fers un finanziamento di 1.580.000 per lavori di efficientamento energetico della scuola elementare. Anche questi sono stati ammessi a finanziamento, attendiamo la Regione per l’erogazione. Nel piano triennale troviamo nuovamente la scuola elementare per un finanziamento di 930.000 euro. Questi due finanziamenti, uno è per l’efficientamento energetico, uno per l’adeguamento sismico. Sono stati finanziati entrambi. Naturalmente attendiamo che la Regione formalizzi le attività di erogazione delle somme. Naturalmente non è che andremo a spendere 2.500.000 sull’immobile, perché nei lavori di efficientamento energetico molti di quei lavori sono previsti dall’adeguamento sismico. È chiaro che i lavori fatti non verranno rifatti naturalmente due volte.  
Poi partiranno a breve la realizzazione dei loculi cimiteriali, adeguamento della rete idrica del cimitero. Sono stati fatti due lotti perché? Perché i finanziamenti, il pagamento erogati dai cittadini per l’acquisizione dei loculi non andava a coprire l’intera somma. Di conseguenza abbiamo frazionato in modo da poter accendere un mutuo per le differenze che mancavano. C’è una prima tranche di 354 e una seconda di 215. Poi abbiamo un finanziamento in attesa di graduatoria, di 790.000 per gli attrattori turistici che riguarda il rifacimento dell’intera circonvallazione della pubblica illuminazione, nonché il rifacimento della villa comunale in Pietra di Soleto, l’eliminazione dell’asfalto adiacente Porta San Vito con Pietra di Soleto. E naturalmente collegare la piazza all’edificio della scuola elementare, anche lì tutto in Pietra di Soleto.  Siamo in attesa che la Regione si pronunci, speriamo presto.  
Poi abbiamo 698.000 euro, è un finanziamento per le zone Sic, cosiddetto Largo de lu Capraro. Siamo stati ammessi a finanziamento, ma non abbiamo avuto l’erogazione perché siamo 14esimi su 12 opere finanziate. Attendiamo, dalla Regione ci dicono che con i residui dei ribassi d’asta sicuramente verrà finanziato. Poi ci siamo candidati per le piste ciclabili. Anche qui c’è una graduatoria ma non siamo stati ammessi, attendiamo di sapere per quale motivo per eventualmente proporre ricorso se ci sono le condizioni.  
Poi abbiamo ottenuto 100.000 euro per la realizzazione di un campo di calcetto alla zona artigianale. Attendiamo la Regione che ci mandi le somme. Abbiamo ricevuto un finanziamento per l’adeguamento del mercato settimanale di largo Genova, perché c’è una via, Via Cristoforo Colombo, forse, che le radici degli alberi hanno rovinato. Con questi 100.000 euro dovremmo andare a risistemare quell’area e adeguare l’area mercatale per gli operatori. Poi abbiamo ricevuto 10.000 euro per l’adeguamento del parco giochi alle esigenze dei bambini con disabilità.  Questi li abbiamo ricevuti a gennaio, non li abbiamo spesi per l’emergenza in quanto impossibilitati.  
Poi abbiamo avuto un ulteriore finanziamento per sistemare delle strade vicinali, rovinate dal maltempo. Abbiamo avuto 30.000 euro per il rifacimento del tetto di Santo Stefano. I lavori inizieranno a breve, anche perché stiamo cercando la sede della proloco che sarà oggetto di interventi. Stiamo facendo i lavori di ampliamento del cimitero comunale per le cappelle gentilizie. Siamo stati oggetto di finanziamento per un impianto di video sorveglianza wi-fi all’interno del territorio, in modo da prevenire eventuali atti criminali. Abbiamo 30.000 euro per rifacimento di pubblica illuminazione. Abbiamo stanziato 20.000 euro per la cabina elettrica zona artigianale, per potenziare la rete della zona artigianale. Inoltre ci hanno erogato 90.000 euro per l’apertura della sezione Primavera alla scuola dell’infanzia. Ha avuto un finanziamento di 535.000 euro per adeguamento sismico, nonché un ulteriore finanziamento di 90.000 per l’implementazione della sezione Primavera. Anzi, per la costituzione di questa.  
Ultimo. Finanziamento nazionale sull’efficientamento energetico, il Governo ha stanziato per cinque anni la misura di 70.000 euro. L’anno scorso abbiamo realizzato l’efficientamento energetico della via di Galatina, quest’anno è intendimento sistemare la villa comunale. Stiamo facendo dei lavori con i residui dalla Via di Galatina, con la via Madonna del Carmine.  
Ci sono interventi? Chi è favorevole? 

VOTAZIONE
FAVOREVOLI –
CONTRARI -
 
SINDACO – Per l’immediata esecutività. 

VOTAZIONE
FAVOREVOLI -
CONTRARI -
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