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Il Segretario procede all’appello 

SINDACO – Questo è l’ultimo Consiglio comunale riguardante l’approvazione del bilancio e del documento programmatico. È doveroso, perché non so se ritorneremo e in quale veste, ringraziare il dottore Cafaro. Dobbiamo ringraziarlo personalmente, ma credo che il ringraziamento sia da parte di tutto il Consiglio, perché questi cinque anni ha lavorato oltre ogni immaginazione. E non lo dico perché è qui presente, ma lo dico perché è la verità. Nel momento in cui predisponeva gli atti del bilancio, tutti gli atti del Consiglio comunale, oltre a usare la dirigenza del buon padre di famiglia faceva anche qualcosa in più. Lo ringrazio  in maniera pubblica. È doveroso che questi miei ringraziamenti rimangano agli atti di questo Consiglio comunale. Naturalmente il ringraziamento va anche alla dottoressa Consuelo Tartaro. Spero di ritornare e confermare la presenza della dottoressa Tartaro. È vero che è arrivata dopo la nostra elezione, però posso dire con assoluta certezza che è stata un Carabiniere, perché ha fatto e continuerà a fare… lo ha fatto nelle… La dottoressa Tartaro ci ha fatto aprire gli occhi in tante situazioni, è stata a vigilare e controllare e molti suoi consigli sono risultati fortemente utili per tutta l’amministrazione comunale. Non voglio dire della maggioranza ma di tutta l’amministrazione. Va anche a lei il nostro ringraziamento. Con la speranza di rivederla dopo il 26 maggio in quanto Segretaria naturalmente.  
Colgo l’occasione per ringraziare tutti i dipendenti comunali, il maresciallo Schito e naturalmente il maresciallo Cesare Montinaro, nonché il tenente Congedo per la loro attività svolta sul territorio e per tanti consigli e suggerimenti dati a tutti quanti noi al fine di evitare errori. Spero che non abbiamo mai esagerato nel nostro ruolo. Se l’abbiamo fatto chiediamo scusa, però il ringraziamento è doveroso. Lo stesso ringraziamento va nei confronti di tutti i dipendenti, nessuno escluso.  

PUNTO 1 O.D.G.

Approvazione Regolamento Unico di programmazione triennio 2019/2021.

SINDACO – Questo strumento è stato introdotto dalla revisione della formazione del bilancio. Il Dup riguarda la programmazione dell’anno corrente 2019/2020/2021. Ricalca pedissequamente il programma elettorale e il nostro programma viene trasformato di fatto in misure, sottomisure e numeri, perché quello che abbiamo detto cinque anni fa è riportato fedelmente in ultimi su questo documento. Lo diamo per letto. Ci sono interventi? Passiamo al voto. Chi è favorevole?  
 
VOTAZIONE
Unanimità dei presenti
 
SINDACO – Per l’immediata esecutività.  
 
VOTAZIONE
Unanimità dei presenti
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