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COMUNE DI SOLETO

CONSIGLIO COMUNALE DEL 18 AGOSTO 2020

Il Segretario procede all’appello 

PUNTO 1 O.D.G.

ART. 227 DEL D.LGS. N. 267/2000 – APPROVAZIONE RENDICONTO ESERCIZIO 2019.

SINDACO – Diamo notizia che è stata notificata la diffida da parte della Prefettura. Naturalmente la diffida è stata mandata a tutti i Comuni della provincia di Lecce che non avevano rispettato il termine del 31 luglio per l’approvazione del rendiconto, anche se noi l’avevamo già approvato in Giunta e naturalmente lo approveremo questa sera. Diamo una lettura molto veloce. Poi lasciamo spazio agli interventi, se ci saranno.  
Siamo partiti dal primo gennaio 2019 con un fondo cassa di 1.082.000,86 euro. Abbiamo riscosso sia in termini di residui, sia in termini di competenza 4.423.932 euro e abbiamo pagato sia in termini di residui, sia in termini di competenza 4.225.000, avendo così un risultato di fondo cassa al 31 dicembre del 2019 di 1.284.757. Faccio un inciso, sei anni fa, quando divenni Sindaco per la prima volta con buona parte dei consiglieri presenti oggi, uscivamo da una situazione, qui c’è il dottore Cafaro che lo può confermare, di un milione meno. Stavamo in anticipazione di cassa di un milione. A distanza di sei anni abbiamo colmato quell’anticipazione e al 31 di dicembre avevamo un fondo cassa di 1.284.000. È un piccolo merito che mi voglio prendere io e condividere con i miei consiglieri comunali. Anche con la minoranza, perché se si è fatto questo lo si è fatto con tutti quanti i consiglieri di minoranza, sia quelli che c’erano prima, sia quelli che ci sono oggi.  
Abbiamo conteggiato dei residui attivi sia in termini di residui, sia in termini di competenza 2.245.000. Per chi non lo sapesse, i residui attivi sono tutte quelle somme accertate che dobbiamo riscuotere. Si potrebbero definire in una maniera molto paesana, crediti che il Comune vanta nei confronti di terzi. I residui passivi ammontano sia in termini di residui, sia in termini di competenza a 1.106.000. I residui passivi come i residui attivi si intendono come dei debiti, gli impegni che l’amministrazione ha preso e che deve onorare e pagare. Al netto dei fondi pluriennale vincolali e il fondo pluriennale vincolato in conto capitale ci dà un risultato di amministrazione di 2.156.918 euro. A questo risultato si va a sottrarre il fondo crediti di dubbia esigibilità. Questo fondo è stato istituito con la armonizzazione del bilancio. Sono tutte quelle somme che in termini percentuali si prevede non si incassino perché i soggetti non pagheranno mai e naturalmente questo fondo aumenta di ogni anno ed è pari a 1.185.036.
Poi abbiamo un fondo contenzioso, il quale fondo è stato istituito per tutte quelle liti che il Comune ha in essere con terzi soggetti. Poi abbiamo altri accantonamenti, fondo perdite società partecipate… società partecipate sono l’Asi naturalmente. Il Comune di Soleto fa parte dell’ex consorzio Sirsi, oggi Asi, per un totale di 1.525, di cui al netto dei vincoli derivanti dalla legge, vincoli derivanti da trasferimenti, vincoli derivanti dalla contrazione dei mutui, vincoli formalmente attribuiti dall’ente, abbiamo una parte disponibile di 427.000 euro di avanzo di amministrazione, che questa amministrazione può tranquillamente spendere da oggi fino al 31 di dicembre. Salvo poi rinviarlo agli esercizi successivi qualora non ci sarebbe la possibilità.  
Naturalmente diamo per letti tutti gli elementi o tutti i documenti o gli allegati che compongono il rendiconto di gestione. Li diamo per letti, so che è un bel pacchetto, certe volte non è neanche facile individuare le somme, ma se si è data lettura della relazione sulla gestione credo che sia al quanto precisa e analitica e puntuale.  
Ci sono interventi? Va bene così?  
 
CONSIGLIERE CAGNAZZO – Va bene, Sindaco, nel senso che preannuncio la astensione da parte nostra e la relazione è stata esaustiva e di carattere ovviamente tecnico. Tuttavia preannunciamo il voto di astensione.  
 
SINDACO – Passiamo alla votazione. Chi è favorevole? 

VOTAZIONE
FAVOREVOLI -
ASTENUTI -
 
SINDACO – Per l’immediata esecutività.  
 
VOTAZIONE
FAVOREVOLI -
ASTENUTI -
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