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PUNTO 4 O.D.G. AGG.

Approvazione programma triennale opere pubbliche 2018/2020 ed elenco annuale

SINDACO – Nel piano triennale delle opere pubbliche sono riportati tutti gli investimenti superiori a 100.000 euro. Nell’anno 2018 è previsto il completamento delle opere della scuola media per la somma di 304.000 euro, completamento del centro comunale di raccolta nella misura di 63.000 euro, questi 63.000 euro derivano da un finanziamento della Regione Puglia e una parte di cofinanziamento. Queste somme servono per ultimare e far attivare il centro di raccolta che sta in Contrada Cerni. Poi sono previsti nel 2019 somme per… ovviamo. Poi abbiamo fatto una richiesta del compostaggio di comunità alla Regione per la somma di 230.000 euro. Compostaggio di comunità sarebbero quelle macchinette. Abbiamo fatto una richiesta di finanziamento di 1.580.000 euro per l’efficientamento energetico e adeguamento sismico dell’immobile alla scuola elementare. Naturalmente richiesta di finanziamento già fatta a novembre del 2017. Poi ci stiamo candidando per il potenziamento della fogna bianca e abbiamo previsto un importo di 3.404.000 euro i quali si espleteranno nel 2019 e 2020. Completeremo nel 2018 il palazzo le castelle, ci siamo candidati per l’area Sic, per la zona di Largo Capraro facendo un progetto insieme al Comune di Sternatia, per la somma di 698.000 euro. Hanno già fatto una graduatoria e siamo stati ammessi ma non finanziati perché erano finite le risorse. Stiamo aspettando che qualche anima buona della Regione rimpingui i capitoli di bilancio, anche se ci stiamo candidando nella misura 6.6 del piano Fers.  
È nostra intenzione realizzare i loculi cimiteriali e a giorni dovrebbero essere affissi i manifesti per la vendita di loculi, nonché finanziare. L’opera è stata divisa in due comparti. Perché? Perché il ricavato della vendita ci dovrebbe consentire di fare il primo lotto e poi il secondo lotto. A giorni dovrebbe partire il potenziamento della fogna nera. Ci siamo candidati per un finanziamento della scuola materna entro la fine di gennaio per un importo di 1.100.000. Anche lì attendiamo fiduciosi. Ci siamo candidati per fondi ministeriali per la ristrutturazione del palazzo municipale. Se ammessi dobbiamo presentare progetto definitivo.  
Poi l’ufficio tecnico sta realizzando un progetto per l’ampliamento del cimitero per la realizzazione di cappelle gentilizie, perché sono intervenute numerose richieste di cittadini che vorrebbero un’area… Sarebbe sulla parte sinistra del cimitero. I loculi detti prima verranno realizzati sulla destra e l’ampliamento del cimitero dovrebbe andare sulla sinistra. Dovremmo completare le opere sulla rotatoria di Viale Gubbio.  
Chi è favorevole? 

VOTAZIONE
Unanimità dei presenti 
 
SINDACO – Per l’immediata esecutività.  
 
VOTAZIONE
Unanimità dei presenti 

SINDACO – Il Consiglio è sciolto. 
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